

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (1257) | 21 февраля 1943 г. | Воскресенье

## Отлично готовить резервы для Красной Армии

Наши доблестные войска наносят все новые и новые удары по врагу. Блестящая победа под Сталинградом, взятие Ростова на Дону, Ворошиловграда, Харькова — показатели возросшей мощи Красной Армии.

Ленин и Сталин учат, что в войне побеждает тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народных массах.

Огромную роль в подготовке резервов Красной Армии призван сыграть всеобуч. Бойцы всеобуча до прихода в армию овладевают военными знаниями и навыками, привыкают к военной дисциплине.

В нашем районе за три очереди всеобуча подготовлено много прекрасных бойцов, уже сражающихся на поле боя с ненавистным врагом. Лучших результатов добились учебные пункты Селякинского, Ломовского и Моговилевского сельсоветов.

В большинстве пунктов 14 февраля начались занятия 4-й очереди всеобуча. Им предшествовала большая подготовительная работа. Подобраны командиры и их заместители по политчасти. К работе привлечены участники отечественной войны. Проведен трехдневный сбор по подготовке и повышению знаний командного и политического состава. Первые занятия хорошо прошли в Моговилеве, Селякине. Большую

помощь здесь оказали председатели сельсоветов и секретари первичных партийных организаций.

Первый день выявил и недостатки. На Коваксинский, Питерский и Пустынский учебные пункты явилось лишь 50 процентов обучающихся. Из этого факта руководители советских, партийных и комсомольских организаций должны сделать соответствующий вывод.

Отлично готовить боевые резервы для Красной Армии — дело всех партийных и общественных организаций. Нужно поставить на должную высоту политическое воспитание бойцов. Беседы, политическая ин-формация, выпуск боевых листов должны проводиться систематически, повседневно.

Командир, его заместитель по политчасти обязаны приложить все силы и умение для воспитания дисциплинированных, сознательных и смелых бойцов. Партийные и комсомольские организации помогут им в этом деле.

Широким развертыванием социалистического соревнования между учебными пунктами, отделениями и отдельными бойцами добьемся, чтобы по всеобучу выйти в число передовых районов Горьковской области.

Т. КИРИЧЕНКО, заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

## Что посеешь, то и пожнешь

В борьбе за высокий урожай семена имеют первостепенное значение. Эту истину усвоил сейчас каждый пионер. «Что посеешь, говорит русская пословица, то и пожнешь».

К сожалению, не все руководители колхозов по-серьезному относятся к этому важному делу. Достаточно сказать, что район имеет лишь 50 процентов кондиционных семян. Остальные требуют срочной обработки.

Неблагополучно в колхозе имени 17 партсъезда. Здесь почти весь семенной материал не пригоден к севу. Однако, такое положение мало волнует председателя тов. Фильчагина. Аналогичное положение в колхозах «Красный октябрь», «Авангард» и ряде других.

Во многих местах семена (особенно крупные) имеют повышенную влажность. Например, в Никольском 90 центнеров гречи дали 77 процентов всхожести. Получилось это потому, что семеновод своевременно не рассыпала их, не поставила штабляги, не перелопачивала.

Другую картину мы наблюдаем в колхозе «Гигант». Там греча тоже повысила влажность. Но благодаря принятию срочных мер (рассыпка в нежилом доме, перелопачивание и т. д.) после триерования семена дали кондиционную всхожесть, т. е.

83 процента.

Семенам гречи и проса следует уделять особое внимание. По чистоте их нужно довести до такого состояния, чтобы на килограмм семян было не больше 50 семян культурных растений и не более 100 штук сорняков. В горохе сорняков совершенно не допускается, а культурных семян — не свыше 50 штук на килограмм.

Как правило, после обработки семена нужно сдавать на второй анализ в лабораторию, чтобы они прошли государственный контроль. Но этого не сделали еще 12 колхозов: «Вторая Пятилетка», «Смычка», «Новый мир», «Вперед» и другие.

Следует еще раз напомнить, что обработка семян — неотложная обязанность каждого руководителя колхоза, каждого бригадира-семеновода. Но мало того, чтобы семена были кондиционными. За ними нужно повседневно следить, наблюдать за их состоянием, беречь от снега, слегания, от грызунов.

Колхозники района дали слово — к 25 годовщине Красной Армии быть готовыми во всеоружии встретить сев. Чтобы достойно выполнить обещание, надо по фронтовому заниматься семенным материалом.

И ЛОБАНОВ, заведующий семенной лабораторией

## НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОДА СЛАВЯНСК, РОВЕНЬКИ, СВЕРДЛОВСК, БОГОДУХОВ, ЗМИЕВ, ГРАЙВОРОН

1) 17 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожным узлом СЛАВЯНСКОМ, а также заняли города РОВЕНЬКИ, СВЕРДЛОВСК, БОГОДУХОВ, ЗМИЕВ.

2) В Курской области наши войска, продолжая развивать наступление, заняли город ГРАЙВОРОН.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА.

2) В Курской области наши войска, в ре-

зультате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе КУРСК—ХАРЬКОВ полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ФЕВРАЛЯ

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН, городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА, крупными населенными пунктами ОЛЬШАНЫ, ПЕРЕСЕЧНАЯ, ПЕСОЧИН, ВЫСОКИЙ, КОМАРОВА, ПОКОТИЛОВКА.

В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ.

В районе КРАСНОДАРА наши войска заняли районный центр ПОПОВИЧЕСКАЯ, крупные населенные пункты ГРИВЕНСКАЯ, НОВОНИКОЛАЕВСКАЯ, АНДРЕЕВСКАЯ, НОВОВЕЛИЧКОВСКАЯ.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала водный рубеж и сломив сопротивление немцев овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачены самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленных.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

В районе ГРАЙВОРОН наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Н-ской части уничтожили остатки двух немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков и 15 автомашин. Захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автома-

шины, 7 цистерн с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

Западнее Курска наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизии, прибывшие на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный населенный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачены 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

Западнее САПЕЖА наши части вели наступательные бои. Н-ская часть, продвигаясь вперед, истребила свыше 400 и взяла в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашины, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

Партизанский отряд «Мститель», действующий в одном из районов Краснодарского края, заминировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах подорвались 2 немецких воинских эшелона.

Пленный унтер офицер 10

роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии ОТТО БАУЭР рассказал: «Когда мы под напором русских начали отступать с Кавказа, командир батальона заявил, что мы выравниваем линию фронта и остановимся в районе ГЕОРГИЕВСКА. Вскоре, однако, положение изменилось. Командир полка майор ЛИБЕЛЬ на второй день отступления объявил себя больным и на легкой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммуникации. На третий день у нас началась паника». Пленные унтер-офицер и ефрейтор 2 роты 50 полка той же дивизии ВИЛЛИ ЛЕММЕ и ГЕРГАРД ГРЮНЕР сообщили: «Раньше мы сломя голову рвались вперед и дорогой ценой платили за каждый город, за каждую станцию. Теперь для того, чтобы уйти отсюда, или как у нас говорят, «оторваться от противника», мы несем не менее тяжелые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось по 20—30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену».

Жители освобожденного частями Красной Армии села СПИЦЕВСКОЕ, Ставропольского края рассказали о чудовищной расправе немецких бандитов над мирными советскими гражданами. За время своего пребывания в селе СПИЦЕВСКОМ гитлеровцы замучили и убили 168 стариков, женщин и детей. Немцы заставили жителей селить могилу, затем загоняли их партиями по 20 человек в ямы и убивали.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Василевскому А. М. военного звания Маршала Советского Союза.

Генералу армии Василевскому Александру Михайловичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 февраля 1943 г.

22 февраля, в 7 часов вечера, в райклубе СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, посвященное 25 годовщине Красной Армии. РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б). ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

# ПИСЬМО

молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов и МТС

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия успешно идет вперед, на запад, очищая советскую землю от подлых немецких захватчиков. В родную советскую семью возвращаются город за городом, село за селом, над ними снова реет победоносное Красное знамя.

Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить помощь фронту, дать стране, Красной Армии еще больше хлеба, картофеля, мяса, технических культур. В труде, как в бою,—таков девиз нашей молодежи. Быть достойными фронтовиков—этой мыслью живут молодые патриоты колхозной деревни.

Сельская молодежь Московской области в прошлом сельскохозяйственном году старательно трудилась на колхозных и совхозных полях. 165 тысяч молодых колхозников и колхозниц, 110 тысяч пионеров и школьников работали в колхозах и совхозах. Более трех тысяч девушек водили тракторы, заменив ушедших на фронт трактористов.

Свыше чем на 2 миллиона рублей собрала молодежь запасные части и инструменты к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. 25 миллионов рублей из личных сбережений внесли комсомолы и молодежь на строительство танковой колонны «Московский колхозник».

Конечно, нельзя сказать, что у нас хорошо работала молодежь в каждом колхозе, совхозе, МТС. Находились неосознательные молодые колхозники, которым хотелось поодальничать, увильнуть от работы. Были и такие трактористы, комбайнеры, которые допускали пережог горючего, большие потери хлеба при уборке. В некоторых колхозах и совхозах молодежь слабо боролась за высокий урожай, особенно по картофелю. Нельзя, чтобы в этом году мы допустили эти недостатки.

Нужно, чтобы в каждом нашем колхозе, совхозе, МТС молодежь во главе с комсомольцами выступила боевыми организаторами успешной подготовки и проведения посевной кампании.

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС!

Наша страна на пороге второй военной весны. Основы урожая закладываются во время сева. «Что посеешь, то и пожнешь»,—говорит русская народная пословица.

Первая и самая главная наша задача—повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб, овощи, картофель—это борьба за победу над немцами. Поэтому наша обязанность работать так, чтобы каждый колхоз, совхоз получил высокий урожай.

Надо полностью использовать каждую излишнюю, не допускать простаивания тракторов, непроизводительных расходов горючего и смазочных материалов.

Молодежь должна взяться за то, чтобы использовать для проведения сева все местные ресурсы и возможности.

Образцово подготовиться, в срок и высококачественно провести весенний сев—это сейчас наше самое важное патриотическое дело.

Посоветовавшись на своем совещании, мы решили провести следующее:

## По подготовке к полевым работам машин и инвентаря

1. До 1 апреля проверить, как отремонтированы каждый трактор, плуг, борона, сеялка. Если в колхозе не хватает плуга—найти его, нет зубьев у бороны—отковать, не заточены лезвия—отточить. Мы хотим добиться, что-

бы в каждой полеводческой бригаде было достаточное количество исправного инвентаря.

2. Наладить работу колхозных кузниц: заготовить древесный уголь, собрать железный лом, изыскать недостающий инструмент. В колхозах, где нет кузнецов, выделить комсомольцев, комсомолок или молодых колхозников и послать их на учебу в кузницы соседних колхозов.

3. По опыту прошлого года собрать и изготовить запасные части и инструмент для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Закончить эту работу до 1 апреля.

4. Комсомольцам МТС вместе с комсомольцами и молодежью колхозов в течение февраля навести образцовый порядок в мастерских и на усадьбах МТС, принять активное участие в строительстве крытых навесов для хранения тракторов и сельскохозяйственных машин.

## По подготовке семян к посеву

1. Добиться, чтобы в колхозах были полностью заготовлены семена на всю площадь посева. Для этого прежде всего установить: сколько в колхозах есть семян и сколько их нужно. Если семян не хватает, выявить, из каких источников надо покрыть этот недостаток, взяться за сбор из личных запасов, организовать товарищескую помощь из других колхозов.

Обеспечить строгий повседневный контроль за сохранением семян, следить, чтобы они не расхищались и не подвергались порче.

2. Принять все меры к тому, чтобы посевной материал был высокого качества: отсортировать все семена, проверить их чистоту, всхожесть, обменять недоброкачественные семена на хорошие.

Перед посевом провести протравливание, провизацию и замочку семян.

3. Усилить работу по сбору верхушек клубней продовольственного картофеля, привлечь к этому делу пионеров и школьников. Обеспечить полную сохранность уже заготовленного семенного материала.

## По подготовке живого тягла к полевым работам

Обеспечить заботливый и любовный уход за конем, правильное его кормление и содержание, добиваясь, чтобы каждая лошадь в ближайшее время имела среднюю и выше средней упитанность.

Для этого:  
1. Вместе с правлениями колхозов, с участием ветеринарного врача или зоотехника, осмотреть всех лошадей в колхозах, больных и истощенных выделить в отдельные группы, улучшить за ними уход и организовать необходимое лечение.

Пионерам и школьникам взять шефство над лошадьми, обеспечить повседневный уход и контроль за их содержанием.

2. Создать контрольные молодежные посты, которым поручить ежедневно как днем, так и ночью, проверять, полностью ли корм лошадей, как хранятся запасы кормов, оставленных на весну. О недостатках, выявленных проверкой, немедленно сообщать правлению колхоза и добиваться, чтобы они были устранены.

3. Выделить на работу конюхами лучшую молодежь. Изготовить силами молодежи щетки и скребники, содержать лошадей в чистоте.

4. Добиться устранения обезлички лошадей, твердого закрепления их за колхозниками, хорошего состояния сбруи и повозок.

5. Широко использовать на работе в качестве тягла мелкопродуктивных коров и особенно нетелей, бычков.

До начала сева изготовить в каждом колхозе необходимое количество упряжи, приучить к работе в упряжке коров.

## По проведению зимних агротехнических мероприятий

1. Широко организовать массовую агротехническую учебу среди молодежи и всех колхозников.

Комсомольцам и молодым колхозникам до начала весеннего сева изучить: правила хранения и применения навоза; какие требования предъявляются к семенам; как правильно произвести посев; как проводить обработку земли весной и почему нужна глубокая вспашка; как должен быть организован и учитываться труд; порядок дополнительной оплаты за повышение урожайности; как добиться высоких урожаев картофеля.

2. Вывезти по санному пути весь навоз со дворов колхозов, а также и дворов колхозников, добиваясь, чтобы он хранился в хорошо сложенных и утрамбованных штабелях.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широко привлечь к ней пионеров и школьников. Собрать, сохранить и вывезти на поля золу, куриный помет, организовать заготовку компостов, торфа и других местных удобрений.

3. Создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая. Уже теперь этим звеньям развернуть тщательную подготовку своих участков, собрать и вывезти больше удобрений, хорошо подготовить семена, привести в полный порядок конный инвентарь, заготовить весь ручной инвентарь.

## О массово-политической работе в период подготовки и проведения весеннего сева

1. Выделить в каждую полеводческую бригаду агитаторов из числа лучших комсомольцев и молодежи, поручить им постоянно проводить с колхозниками беседы, читать и разъяснять сообщения Советского Информбюро, статьи из газет. Добиться, чтобы газеты регулярно доставлялись непосредственно в поле, бригаду.

2. Широко освещать через газеты, боевые листки, доски показателей ход подготовки и проведения сева по колхозам и совхозам. Проверять выполнение взятых обязательств, рассказывать о результатах проверки на собраниях, производственных совещаниях, в беседах агитаторов, донося передовиков и бичуя лодырей.

3. Решительнее улучшить культурно-массовую работу среди молодежи, организовать вечера художественной самодеятельности, пляски, пение.

4. В ходе подготовки к севу и во время сева систематически, примерно, один раз в десять дней, собирать молодежь, рассказывать ей, что уже сделано по подготовке к севу, как идет сев, и советоваться с ней—что следовало бы сделать для улучшения работы.

## По проведению весеннего сева

1. Показывать личный пример честного труда, не покладая рук, по стачановски работать на полях, стать лучшими плугарями, сеяльщиками, подвозчиками семян.

Развернуть движение стачановцев колхозных, совхозных полей, добиваясь, чтобы молодые колхозники выполняли по две и больше норм в день.

2. Добиться четкой организации труда, дальнейшего укрепления трудовой

дисциплины среди колхозников. Работу на севе начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты.

3. Проявить инициативу в создании и обеспечении хорошей работы колхозных детских яслей, площадок, чтобы облегчить в поле труд женщин, имеющих малолетних детей.

4. Комсомольцам трактористам и трактористкам показать пример полного использования машины на полевых работах. Трактор, на котором работает комсомолец или комсомолка, не должен простаивать или не выполнять норму выработки.

Для лучшего технического обслуживания тракторных бригад комсомольцам взяться за создание походных мастерских на конном ходу.

5. Повести решительную борьбу за строжайшую экономию горючего и смазочных материалов. Создать в каждой МТС и совхозе контрольные комсомольско-молодежные посты по экономии горючего. Принять активное участие в переводе предусмотренных планом тракторов на газогенераторное топливо, рекомендуя на работу на газогенераторных тракторах лучших трактористов и трактористок из числа комсомольцев и молодежи. Организовать силами колхозной молодежи заготовку чурок для этих тракторов.

6. Оказать практическую помощь колхозам и совхозам области в производстве скипидара-сырца, как топлива для тракторов, дегтя, а также колесной мази.

Комсомолы и комсомолки! Молодые колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов!

В проведении весеннего сева будет немало трудностей. Под руководством партийных организаций, сплачивая и объединяя на борьбу за успешное проведение сева всех колхозников, мы добьемся успеха и выйдем победителями. Порукой этому—наша великая любовь к матери родине, наша ненависть к проклятым немецким захватчикам, наша готовность всеми силами поддержать героическую Красную Армию.

Комсомолы и комсомолки! Широко организуйте социалистическое соревнование колхозов, бригад, звеньев, вовлекайте в него всю молодежь, всех колхозников! Становитесь подлинными организаторами молодежи на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева! В борьбе за отличное проведение сева добивайтесь дальнейшего организационного укрепления своих рядов, расширяйте и укрепляйте свои связи с молодежью, активно вовлекайте ее лучшую часть в ряды комсомола.

Беря на себя обязательства, изложенные в этом письме, мы включаемся в борьбу за знамя ЦК ВЛКСМ и вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Горьковской области.

Товарищи комсомолы и комсомолки! Молодежь колхозов, совхозов и МТС! Перед нами большие, почетные, но и трудные задачи! У нас есть все возможности, чтобы с ними успешно справиться!

Колхозная молодежь,—в боевой поход за высокий урожай!

Своевременно и высококачественно проведем весенний сев!

Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага, освободить нашу родную землю от немецко-фашистской нечисти!

Под руководством большевистской партии, нашего родного вождя и полководца Иосифа Виссарионовича Сталина вперед, к победе!

Ответственный редактор  
В. СЕРГУНИН.